




















3. (a) Pokud
�∞

n=1 an konverguje, potom konverguje i
�∞

n=1(a2n−1 + a2n).

Řešeńı: Necht’ sn =
�n

k=1 ak (částečný součet prvńı řady) a σn =
�n

k=1(a2k−1+
a2k) (částečný součet druhé řady). Potom plat́ı, že σn = s2n, a tedy posloup-
nost částečných součt̊u druhé řady tvoř́ı podposloupnost částečných součt̊u
řady prvńı. A protože libovolná podposloupnost konvergentńı posloupnosti
konverguje (a to ke stejné limitě), je tvrzeńı pravdivé.

(b) Pokud
�∞

n=1(a2n−1 + a2n) konverguje, potom konverguje i
�∞

n=1 an.

Řešeńı: Tvrzeńı neńı pravdivé. Uvažte posloupnost an = (−1)n. Potom
prvńı řada

�
an má vlastně podobu −1+ 1− 1+ 1− 1+ 1 a osciluje, kdežto

druhá
�

(a2n−1+a2n) má podobu 0+0+0+0+ . . . a je zjevně konvergentńı.

(c) Pokud limn→∞ an = 0, potom řada
�

an konverguje.

Řešeńı: Tvrzeńı neńı pravdivé. Řada
� 1

n neńı konvergentńı.

(d) Pokud
�

an konverguje, potom an+1 ≤ an pro všechna n ≥ 1.

(e) Pokud
�

an konverguje, potom existuje n0 ∈ N takové, že an+1 ≤ an pro
všechna n ≥ n0.

Řešeńı: Tvrzeńı jsou zjevně nepravdivá, co třeba řady se zápornými členy�− 1
n2 . Ale i pokud předpokládáme, že an ≥ 0 pro každé přirozené n, přesto

najdeme protipř́ıklad. Uvažte posloupnost

a2n =
1

(2n)2
, a2n+1 =

2

(2n)2
.

Potom je celkem zřejmé, že a2n+1 ≥ a2n. Přitom řada
�

an je konvergentńı,
nebot’ a2n ≤ a2n+1 ≤ 1

n2 a řada tedy konverguje podle srovnávaćıho kritéria.
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